



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2011

Αριθμ. Πρωτ.: 56

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. με αφορμή την επίθεση που δέχθηκε από τον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης κ. Γιάννη Ραγκούση, *σχετικά με τη Διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων στην Αττική, δηλώνει τα εξής:*

1. Η αντίδραση της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στο θέμα της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής όχι μόνο δεν είναι «ακατανόητη» αλλά συνιστά στάση ευθύνης. Είναι υποχρέωσή της να αποκαλυφθούν τα σχέδια εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Περιφέρειας που εν κρυπτώ και με αδιαφανείς διαδικασίες, λίγες ημέρες πριν λήξει η θητεία της, προωθούσαν την ανάθεση σε ιδιώτη της κατασκευής και λειτουργίας... για 25 χρόνια κολοσσιαίων, πλην άχρηστων και οικονομικά ασύμφορων στην πλειοψηφία της, εργοστασίων επεξεργασίας απορριμμάτων.
2. Η στάση της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. διαχρονικά σε σχέση με τη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων όχι μόνο δεν είναι «μηδενιστική», αλλά ουσιαστική προκειμένου να εφαρμοσθούν τόσο ο Περιφερειακός Σχεδιασμός όσο και οι δεσμεύσεις του κράτους, με στόχο πάντοτε την υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών στη Διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων. Η κατάσταση έχει οδηγηθεί στα σημερινά αδιέξοδα λόγω της παλινδρόμησης όλων των κυβερνήσεων μέχρι σήμερα αλλά και των εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
3. Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. τα τελευταία χρόνια σε πείσμα του επιχειρηματικού και οικονομικού κεφαλαίου, αλλά και αυτών που έχουν αναλάβει την «υποχρέωση» να προωθούν τα συμφέροντα του, έχει όχι μόνο αποκαλύψει της δεσμεύσεις αλλά και προτείνει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την ορθολογική Διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων. Όποτε λοιπόν ευκαιρήσει ο κ. Υπουργός και δεχθεί να συναντήσει την Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θα ενημερωθεί αναλυτικά για της προτάσεις της, τις οποίες άλλωστε όλο το Πανελλήνιο γνωρίζει όχι μόνο μέσω των Ανακοινώσεων της αλλά και ως συμπεράσματα Ημερίδων που διοργάνωσε ή συνδιοργάνωσε με άλλους φορείς, επιστημονικούς, συνδικαλιστικούς και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
4. Σχετικά με τη νομιμότητα της υπογραφής της Προγραμματικής Σύμβασης, επισημαίνεται ότι, από την ίδια την Προγραμματική Σύμβαση, τις δηλώσεις του Προέδρου του



Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. κ. Νίκου Χιωτάκη με τις οποίες υποστηρίζει πώς η **σύναψή της αφορά μόνο την κατασκευή και όχι τη λειτουργία** και το κείμενο που έχει εγκριθεί και στο οποίο αναφέρεται (σε αντίθεση με τα λεγόμενα του κ. Χιωτάκη) κατασκευή – λειτουργία, **διαφαίνεται ποιοι μεθόδευσαν και με αδιαφανείς διαδικασίες προχωρούν στην εκχώρηση της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων στα μεγάλα εργολαβικά συμφέροντα επιλέγοντας τις πιο δαπανηρές και τις λιγότερο φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις.**

5. Για την αποκατάσταση της πραγματικότητας οι αρμόδιοι φορείς (Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. και Αποκεντρωμένη Διοίκηση) στο πλαίσιο της διαφάνειας, που ρητορικά επικαλούνται, **μπορούν να μας ενημερώσουν τελικά ποιο είναι το κείμενο της προγραμματικής Σύμβασης που υπογράφουν...**

Πρωτοφανής είναι δε η ταχύτητα με την οποία το Ελεγκτικό Συνέδριο (μέσα σε δύο μόλις ημέρες) προχώρησε τον προσυμβατικό έλεγχο. Την αστραπιαία αυτή διαδικασία, την αφήνουμε στην κρίση του κάθε Έλληνα πολίτη που ζει τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα...

6. Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. ούτε πρόκειται ούτε επιδιώκει να αναλάβει τη διοίκηση των Ο.Τ.Α. και του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. Αποτελεί ευθύνη της όμως, στο πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου, να παρεμβαίνει και με τις εμπεριστατωμένες της προτάσεις να επιδιώκει την επίλυση θεμάτων προς όφελος των πολιτών.

**Σε αντίθεση με άλλους (Κρατική Περιφέρεια) που επέβαλαν στους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης τις αποφάσεις τους με εκβιαστικό τρόπο.**

**Το γεγονός ότι η Εκτελεστική Επιτροπή του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. συγκάλεσε τρεις φορές το Δ.Σ. του Συνδέσμου και από τα 130 μέλη προσήλθαν σε κάθε συνεδρίαση, 14, 12 και 7 μέλη αντίστοιχα, αποδεικνύει πώς η απόφαση της μονοπαραταξιακής Εκτελεστικής Επιτροπής του Συνδέσμου δεν απηχεί τις διαθέσεις του συνόλου των αιρετών. Δεν υπήρξε δηλαδή η συγκατάθεση της συντριπτικής πλειοψηφίας των αιρετών, προκειμένου λίγες ημέρες πριν λήξει η θητεία τους να δεσμεύσουν την αιρετή Περιφέρεια στον τομέα της Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων για τα επόμενα 25 χρόνια.**

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. το επόμενο χρονικό διάστημα μαζί με όλους τους υπόλοιπους κοινωνικούς φορείς θα αναδείξει το πρόβλημα και τις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης στην ιδιωτικοποίηση της Διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και την επιβάρυνση των νοικοκυριών με τον τετραπλασιασμό των Δημοτικών Τελών.

Η τακτική της κυβέρνησης είναι ξεκάθαρη. Άφησε να διογκωθούν και να συσσωρευτούν τα προβλήματα στη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων έτσι ώστε να επικαλεστεί αδιέξοδα, να κινήσει με διαδικασίες «κατεπείγοντος» το θέμα και εν τέλει να παρουσιάσει ως μονόδρομο την επιλογή της περιβαλλοντοκτόνας και καρκινογόνας καύσης που εξυπηρετεί συγκεκριμένα εργολαβικά συμφέροντα.

*Ο καθένας ωστόσο κάνει τις επιλογές του. Οι εργαζόμενοι με την κοινωνία και τα συμφέροντα των πολλών και οι κυβερνώντες με την εξυπηρέτηση των μεγάλων εργολαβικών και ιδιωτικών συμφερόντων.*